

**Открытый (публичный) отчет Аркадакской районной организации
Профессионального союза работников народного образования и науки РФ за 2023
год**

Раздел I. Организационно-массовая деятельность.

Общая численность организации.

Общая численность Аркадакской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2024 г. насчитывает 686 членов Профсоюза, что составляет 99,6% от общего числа работников и обучающихся. Они объединены в 24 первичных профсоюзных организации. Среди членов Профсоюза 672 – работающих (98,4,4% от всех работников) и 14 – неработающих пенсионеров. В течение 2023 года в Аркадакском районе проходила реорганизация образовательных учреждений, в результате чего на сегодняшний день имеется 9 школ, 8 филиалов, 7 детских садов и 8 структурных подразделений, 3 учреждения дополнительного образования.

Несмотря на реорганизацию во всех образовательных учреждениях сохранились профсоюзные организации.

Проведение заседаний руководящих и выборных органов.

В 2023 году проведено одно заседание комитета Аркадакской районной организации Профсоюза: О выполнении «Отраслевого соглашения между администрацией муниципального образования Аркадакского муниципального района, Управлением образования администрации муниципального образования Аркадакского муниципального района и Аркадакской районной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 2023- 2025 годы».

В 2023 году активно работал выборный исполнительный орган – президиум. Проведено 6 заседаний. Рассмотрены вопросы: соблюдение законодательства о труде, охрана труда, организационная работа, финансовая деятельность, культурно-оздоровительная и др.

Проведение конкурсов, смотров, рейдов, мониторингов.

Состоялось два рейда: «Как живешь, молодой педагог?», «Как живешь, старшее поколение?». Проведено три мониторинга по вопросам оплаты труда. Во всех профессиональных конкурсах, проводимых Управлением образования администрации МО Аркадакского муниципального района районная организация Общероссийского Профсоюза образования участвовала в качестве учредителя, члена оргкомитетов и жюри.

2023год – год «Педагога и наставника». Поэтому в мае был проведен Пленум городской организации Профсоюза по теме «О деятельности Аткарской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в год педагога и наставника, определенного Указом Президента РФ №401 от 27 июня 2022года».

Районная организация Профсоюза принимала участие в мероприятиях, посвященных Году педагога и наставника.

Профсоюзное образование.

Первичные профсоюзные организации были участниками областной школы профсоюзного актива в дистанционном формате, участвовали в областных вебинарах по вопросам уставной деятельности Профсоюза, по здоровому образу жизни, организованных Обкомом Профсоюза и Центральным Советом Профсоюза, приняли участие во Всероссийской акции «Профсоюзный диктант».

Информационная деятельность.

Районная организация Профсоюза продолжала участвовать в проекте «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования», своевременно в электронной форме сдавались отчеты по всем направлениям деятельности в Обком; принимала участие в сборе гуманитарной помощи российским военнослужащим, находящимся в Украине в СВО, была оказана материальная помощь членам профсоюза, чьи близкие родственники были мобилизованы для участия в СВО (8 тыс.руб.).

Число подписчиков на газету «Мой Профсоюз» в районной организации Профсоюза составляет- 21, на газету «Солидарность» – 1.100% сайтов образовательных организаций района имеют профсоюзную страничку.

В районной организации Профсоюза работает внештатный корреспондент, который размещает информацию о Профсоюзе в районной СМИ, социальных сетях, готовит информацию в газете «Просвещенец»

Раздел II. Правозащитная работа районной организации Профсоюза.

Правозащитная деятельность районной организации Профсоюза направлена на реализацию основных задач по мотивации профсоюзного членства. Правовая инспекция труда представлена внештатным правовым инспектором труда. В 2023 году председатели первичных профсоюзных организаций, руководители образовательных организаций принимали участие в 3 обучающих вебинарах, проводимых обкомом Профсоюза в режиме ВКС.

За 2023 год правовой инспекцией труда проверено 2 образовательных организаций по вопросам соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений.

Приоритетным направлением правовой инспекции труда является неуклонное повышение и улучшение условий оплаты труда работников образования, в том числе, предусматриваются меры по недопущению задолженности по заработной плате.

В целом по району заработная плата выдается своевременно, в полном объеме, имеет тенденцию к росту. Соблюдаются все льготы и гарантии работников образования.

В 2023 году по району заработная плата выдавалась своевременно и в полном объеме. Повышение заработной платы осуществлялись в соответствии с Постановлениями Правительства Саратовской области, на основании которых принимались решения на муниципальном уровне. В Аркадакском районе были

достигнуты целевые показатели по заработной плате всех категорий педагогических работников.

По данным централизованной бухгалтерии средняя зарплата работников на 01.01.2024года составила:

- руководители образовательных организаций – 67258 руб.
-
- педагоги общеобразовательных организаций – 42961руб.
- педагогические работники дошкольных учреждений – 39462 руб.
- руководители дополнительного образования – 37000 руб.
- педагогические работники дополнительного образования – 46000 руб.

В 2023 году осуществлялись ежемесячные выплаты за классное руководство. Задолженности по заработной плате не было. Своевременно была повышена минимальная оплаты труда.

Устно за 2023 год обратились 5 человек с различными вопросами оплаты труда.

Раздел III. Охрана труда.

Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению образовательных учреждений в пожаробезопасное состояние осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ с учетом сохраняющейся в этом году эпидемиологической ситуации.

В 2023 году вступило в силу множество документов, непосредственно касающихся охраны труда, в том числе, новая редакция РазделаX «Охрана труда», вышло ряд Постановлений Правительства РФ, приказов Министерства труда и социальной защиты.

В районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ избран 1 внештатный технический инспектор труда. В образовательных учреждениях Аркадакского района избрано 24 уполномоченных профсоюзных комитетов по охране труда. Организовано систематическое обучение уполномоченных профсоюзных комитетов силами внештатной технической инспекции.

Внештатным техническим инспектором в 2023 году проведено 2 обследования состояния охраны труда и рабочих мест. Уполномоченные профсоюзных комитетов по охране труда в 2023 году провели 24 обследования образовательных учреждений.

Вопросы охраны труда регулярно заслушиваются на заседаниях президиума районной организации Профсоюза. Во всех образовательных учреждениях Саратовской области заключены коллективные договоры с обязательным наличием в них раздела «Охрана труда».

Председатель районной профсоюзной организации, внештатные технические инспекторы, в соответствии с федеральными рекомендациями, приняли участие в проверке готовности образовательных учреждений к новому учебному году.

28 апреля в учреждениях образования прошел традиционный День охраны труда.

Раздел IV. Социальное партнёрство.

Социальное партнерство как одно из приоритетных направлений деятельности Аркадакской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, через заключение соглашений на районном уровне, коллективных договоров в организациях, трудовых договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон.

Все образовательные учреждения, где есть первичные организации Профсоюза, имеют коллективные договоры. Все коллективные договоры проходят уведомительную регистрацию в министерстве труда и социальной защиты Саратовской области.

Заключенное Соглашение между администрацией Аркадакского муниципального района, Управлением образования администрации МО Аркадакского района и Аркадакской районной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 2023-2025 годы способствовало стабильности в учреждениях образования, определяло пути участия профсоюзов в управлении образованием, закрепляло дополнительные стимулирующие и компенсационные выплаты педагогам.

Ежегодно на заседании комитета Аркадакской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ стороны Соглашения отчитываются о выполнении принятых обязательств. Осуществляется контроль за своевременностью заключения колдоговоров в образовательных организациях района.

Совместно с Управлением образования района проводятся профессиональные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года, а также рейд «Как живешь, молодой педагог?».

Среди нерешенных вопросов по-прежнему остаются проблемы, связанные с организацией санаторно-курортного лечения работников образования, обеспечением жильем педагогических работников, расширением льгот молодым педагогам.

Раздел V. Молодёжная политика.

В 2023 году Аркадакской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ активно поддерживалось молодежное педагогическое движение, развивалось наставничество.

Совет молодых педагогов Аркадакского района возглавляет учитель истории МБОУ – СОШ № 1 г. Аркадака Лаптев Александр Александрович.

Всего в районе молодых педагогов – 57 человек, из них 41 выпускника Аркадакского района.

В сентябре – октябре 2023 года проведен рейд «Как живешь, молодой педагог?»

В 2023 году в район прибыл 1 молодой специалист.

Работа с молодёжью остается одним из приоритетных направлений на 2024 год.

Раздел VI. Культурно-массовая, спортивно-оздоровительная работа.

2023год – год «Педагога и наставника». Проведен фестиваль творческих работ, посвященного Году педагога и наставника и 200-летию со дня рождения К.Д.Ушинского «Учитель - это судьба». Целью данного мероприятия было повышение престижа учительской профессии, повышение интереса молодежи к профессии учителя, укрепление авторитета и статуса учителя, педагога,

наставника, формирование понятия о роли наставника в передаче профессионального опыта.

В октябре-ноябре 2023 года проводился конкурс самодеятельного народного творчества, посвященного Году педагога и наставника.

В феврале 2023 года прошло районное мероприятие «Льжня России», в котором приняли участие 11 работников образовательных организаций района. Победители и призеры данного спортивного праздника были награждены денежными премиями и ценными призами.

Постоянное внимание уделяется вопросам оздоровления членов Профсоюза и их семей. В 2023 году более 3 работника образования поправили свое здоровье в областных и республиканских санаториях по льготным профсоюзным путёвкам.

В 2023 году особое внимание профсоюзной организацией было уделено работе с лицами, достигшими пенсионного возраста и прекратившими свою трудовую деятельность. Проводился ежегодный проводимый рейд «Как живешь, старшее поколение?». В зимний период волонтеры – члены профсоюза учреждений образования помогали ветеранам педагогического труда в расчистке снега, приносили воду и продукты.

Ежегодно всех ветеранов профсоюзные комитеты поздравляют с Днем пожилого человека, Днем Учителя, вручают подарки, приглашают на праздничные школьные мероприятия.

Наумкина Т. И. приняла участие в работе областной Ассоциация ветеранов педагогического труда.

Раздел VII. Финансово-хозяйственная деятельность.

За истекший период продолжилась работа по созданию прочной финансовой базы, что позволило решать некоторые проблемы дальнейшего обеспечения защиты трудовых и социально-экономических прав всех уровней, их информационной базы.

Средства, выделяемые на оказание материальной помощи членам Профсоюза составили 182, 985 тыс. рублей.

Проведены культурно-массовые мероприятия. На эти цели израсходовано 796,5 тыс. рублей.

Традиционными стали конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», на организацию и проведение конкурсов израсходовано 56 тыс. руб.

Прочие расходы составили 54,3 тысяч рублей.